
La piedra se extiende conectando la calle con las fachadas interrumpidas por el 
correr del agua pero que a su vez mantiene la unión por medio de un vacío creado 
para el fluir del agua, su amplitud y extensión permiten crear un zocalo que afirma de 
gran manera lo bajo de la casa protegiéndola de los posibles dañados provocadas 
por el fluir del agua, revistiendo esta en piedra ya la vez conectada por la misma. 

[esquema: sus zócalos se conectan por su materialidad creando una mayor fijabilidad 
nivelando además el terreno circuandante]

la casa esquinada contiende una bajada, la altura nivela la pendiente, extendiéndose verticalmente hasta crear una 
horizontalidad que bifurca la edificación. La entrada se da gracias a unos escalones que equiparán la pendiente.— 
altura niveladora en pendiente. 

la forma triangular se equipará según su pendiente para crear un soporte que permita una puerta posicionarse 
perpendicularmente.  

El parche non muestra entre sus ruinas como desde sus bases 
se mantienen, el zocalo crece desde una cimentación que sube 
en capas en degrades, visualizado escaleras. todo esto crea la 
fuerza suficiente para mantener la edificación. 

el zocalo en las edificaciones se da de manera grande, como 
una base; un sostener como en el cuerpo son a los pies, que 
se adapta al terreno nivelando el cuerpo permitiendo el 
mantener el equilibrio en su conexión con el suelo siento este 
la fuerza central de la estabilidad corpórea.  

el zocalo como elemento nivelador de la horizontalidad en la parte baja, se ve como una 
base, que a la altura nivela el terreno dejando el acceso a unos 1.20 mts de altura, 
estableciendo una nueva horizontalidad en lo alto creando una base en estilo de pedestal 
que eleva la casa hasta una llanura habitable en su extensión.  

desde la perspectiva en el punto de fuga se extiende un zocalo alargado; este tiene una característica esencial que es 
su constante perpendicularidad con el horizonte como foco de su funcionalidad 
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El zocalo es arquitectónicamente un elemento 
nivelador comúnmente visto como pedestal 
pero también como su función constructiva es 
nivelar los cimientos en una horizontalidad. A lo 
largo de la tarea se observa el Partenón obra 
arquitectónica mundialmente conocida en la 
cual estacan los zócalos de sus grandes pilares 
donde se desprendes observaciones sobre el 
área que es ampliada gracias a este generando 
un mayor punto de apoyo que a la vez conecta 
con el terreno, el cual funcionan al igual que los 
pies al cuerpo, como estáis se nivelan en el 
terreno estabilizando el cuerpo. En los croquis 
inferiores se ubican por las localidades de 
Ollantaytambo lugar donde se realizará el 
proyecto final por lo que encuentro lógico ver 
cómo se dan los zócalos en la edificación es 
emplazadas en el terreno del proyecto, estos 
tiene una característica común que no en 
nombrada en los croquis pero todas las 
edificaciones suelen tener un zócalo que se 
extiende hasta o la mitad de la casa o 
simplemente superando la altura de la puerta 
incluso algunas, elevan estás hasta una nueva 
horizontalidad alejada del terreno en vertical, 
donde entre las observaciones se nombra la 
funcionalidad específica de los zócalos que se 
posicionan en búsqueda de la nivelación hasta 
que la horizontal creada permita el construir 
verticalmente perpendicular al horizonte.


